

恩爱恒久远 典范永流传

——北京校友会2014年召集人、联络人座谈会暨“结缘校园，恩爱相伴”校友联谊会活动侧记

宴会开始后，80级校友曹副会长一展腔调，为大家奉上了精彩的眉户《梁秋燕》，缠绵暧昧婉转诙谐的秦腔让每个人大笑开怀，尽沾喜气。

接着是83级校友刘译阳师兄的一口长气开场的印度歌舞表演和《将进酒》诗朗诵表演，多才多艺的刘师兄——这一刻，他不是一个人在朗诵，伟大的诗仙李白附体生神，他是酒仙再生，他是豪情再来……

79级校友，声名远播的书画诗书鉴赏大家刘亚谦师兄，即兴开唱了秦腔，秦风低回，秦音入耳，让师兄们想起了远在陕西的母校，也让人佩服他的才艺。

80级田瑶校友也积极献歌，歌声悠扬婉转，悦耳动听。其后，99级校友谷子和05级校友白杨同唱一曲沧海一声笑为大家助兴。校友会私人订制主持人07级校友魏铨师弟即兴表演《biangbiang面的故事》，向校友会师兄师姐们表达了后辈对前辈的深深敬意！

弹指一挥间，迄今姻缘三十年。

遥想三十年前，师兄师姐们向对方伸出爱的橄榄。爱的炽热，爱的大胆。

随想这三十年来，他们风雨相伴，一路冲关，迎来了他们的碧海情天。娑婆世间，因爱而久远。政法儿女，因爱而结缘。

结缘校园，恩爱相伴。校友是天，校友是地，因为校友，你们才能结拜天地；校友是山，校友是水，因为校友，你们结成伴侣，走遍祖国的山山水水；校友是风，校友是雨，因为校友，你们开始共担风雨。祝你们恩爱百年，幸福永远。

(北京校友会)

严寒，从京城四面八方纷纷赶来，共同见证联姻二十周年以上的校友情侣的温暖时刻。此时的西直门宾馆喜气洋洋，24对模范校友伉俪的庆功宴在这里上演。我们的会长副会长秘书长，我们的各年级召集人联络人共聚一堂，共同学习老一辈政法人的恩爱故事。

19点半会议开始，79级校友程相会会长首先讲话，慷慨有力的回忆声中，北京校友会成立两年来的业绩历历在目。北京校友会莫大的凝聚力呼之而出。会长感言，今天在座的恋人们都是优秀的都是成功的，他们的优秀和成功不仅仅在经营事业，更在他们重视家庭互敬互爱经营爱情，今天我们有个特别创意，用特别的形式给他们特别的鼓励。

伉俪代表刘作翔夫妇、王殊夫妇等从程会长手中接过镌刻有“结缘校园 恩爱相伴 谭祺畅茂 宜室宜家”的纪念证书和奖牌，并发表了感言，高度评价本次校友会活动有创意、有热情、有价值。



1979级刘作翔、王殊夫妇

京城西直门，2014年度的最后一个周末。晴天，没有雾霾。

西北政法大学北京校友各年级代表冒着北国的阵阵

畅叙师生情感 恩西法大

古城西安，不仅因为久负胜名的旅游胜地而令人向往，更因为我们四年如诗如画的政法大学生活而难以忘怀。十五年间，也曾多次路过西安，每次虽有到学校去看看的冲动，然都匆匆而过，但期待却永驻心间。

2014年国庆期间，满怀着对母校的深深眷恋、对求学生涯的久久怀念、对那份法治信念的执着坚定，行政法系九五级一班的同学踏上了“回家”的路程。

再次进入曾经生活的校园，新的建设并没有抹去记忆的色彩，看到熟悉的行政楼和严谨、求实、文明、公正的醒目校训以及楼前依旧庄严神圣的女神像，长长的十五年离别仿佛只是求学期间的一个寒暑假，今天的脚步不就是那时的返校情景吗，模糊的记忆瞬间变得清晰。

外教楼的大厅里，大家拥抱握手、寒暄问候，回忆着十五年前求学生涯的点点滴滴，聊着十五年间工作上的各种感慨。晚饭后，在留校向导们的带领下，开始了老校区的怀古之旅。这是曾经的篮球场，现在已成为老师公寓；这是原来的食堂，仍然在为师生服务……，在向导们的介绍中，一切似乎都变了，又似乎都没变，大家时而驻足观看，时而凝思追忆，时而缅怀往昔。坐在图书馆前面的台阶上，相互聊着读书期间的各种轶闻趣事，依然让人捧腹大笑。微信上直播着的一张张先期到达同学们的合影照片、一幅幅熟悉的学习生活场景，让未能成行的同学，也似身临其境，让在路上同学，满怀期待。

10月3日上午，在学校领导的关心支持和同学们的积极参与下，行政法系九五级一班毕业十五周年师生座谈会在老校区大会议室顺利进行。贾宇校长、行政法学院王周户院长和原行政法系党总支书记侍秀英老师等参加座谈，既意外又倍感亲切，也让我们这些在外的“游子”有了家的感觉。侍秀英老师深情的开场白，又把我们的思绪拉回了曾经的读书生活：球场上的生龙活虎、运动会上的奋勇争先、图书馆里的刻苦努力……，一切是那么真切。老师畅谈当年的教学佳话，叙说师生深厚情谊，再次谆谆教诲。同学汇报自己十五年来取得的成绩。座谈会气氛热烈，畅所欲言，共话当年，依依不舍，情真意重。贾宇校长如数家珍地逐一介绍了学校的发展概况以及学校发展过程中所取得的成就，阐述了新时期西法大“法治信仰、中国立场、国际视野、平民情怀”的育人理念，令人耳目一新，也感受到了在法治建设的新形势下，西法大领导肩负的沉甸甸责任。

久闻新校区的磅礴气势，但当车真驶入新校区时，那大气的广场、雄伟的天平楼着实令人震撼，虽然不是我们曾经的求学之地，但“西北政法大学”六个苍劲有力的大字，在诉说着她的过去和现在，也寄托着对法治建设的期望。

两天的行程在匆匆忙忙中开始，又在匆匆忙忙中结束，来时的急迫，离别的不舍，永远是我们心中的纠结。让我们牢记永恒的情谊，感恩母校的培育，以母校为荣，为母校争光。

(作者:鹿文斌,原行政法1995级1班校友)

2014年“圆梦”助学金颁发仪式在长安校区举行

12月17日，2014年“圆梦”助学金颁发仪式在长安校区举行。校纪委书记李邦邦、“圆梦”助学金设立者孔亚楼先生、校友办主任孙学龙、副主任杜平、政治与公共管理学院党委副书记刘霖杰、辅导员代表及16名受助学生参加了此次颁发仪式。

孙学龙主任首先介绍了圆梦助学金的设立初衷和目前基金的运行情况。随后，学工部(学生处)李建梅副部长宣读了2014年“圆梦”助学金受助学生名单。

活动期间，孔亚楼先生详细讲述了圆梦助学金设立的目的及预期效果。他表示，圆梦基金是针对经济困难的大一新生而设立的，旨在

帮助新生缓解面对陌生环境时所承受的经济压力。他鼓励受助学生们在大学期间要直面困难，做有自信、有担当的人，并呼吁同学们传递爱心，让更多学生受惠。

刘霖杰副书记对“圆梦”助学金设立者孔亚楼先生和张国平先生表达了感谢，同时希望受助学生学习两位先生的精神，在将来力所能及时回报校友、回报母校、回报社会。

最后，李邦邦书记希望同学们能以孔亚楼先生为榜样，发扬中华民族的传统美德，常怀感恩之心，常举谢恩之行，接过爱心接力棒，将仁爱之心传递，发奋图强，努力学习，用自己的成绩和贡献来回报父母，回报校友、回报母校、回报社会，在

奉献中实现人生更大的价值。

颁发仪式结束后，孔亚楼先生与受助学生进行了亲切地座谈。受助学生们依次讲述了个人情况，孔亚楼先生也与同学们分享了自己的成长经历及创业历程，并通过一些实例告诉同学们，在生活中要不怕困难不怕吃苦，“如果困难是800米，眼界是1000米，那么困难就不是问题。”最后，孔亚楼先生希望同学们要担当、要自强、要乐观，并希望他们有朝一日成材之后，能够回报社会，将这份爱与责任传递下去。

会上，李邦邦书记、孔亚楼先生及其他参会领导为受助学生发放了助学金。

二十年的青春记忆

西安，古老的城市，盛载了我们太多的回忆。生命如歌，大学如诗。1994年，我们18岁。18岁，多么好的年龄，多么美的时候，青春，这个字眼，读起来永远让我们激情澎湃，却也感到热泪盈眶。20年前，我们18岁，再过20年，我们58岁。这一刻，让我们静静回忆我们的大学，怀着友谊和亲情的心情，因为我们注定是一辈子的朋友和亲人。

不知道同学们，你们现在什么样，是否还记得20年前我们稚嫩的脸庞，我们睁着懵懂的求知的双眼行走在西北政法大学的教室，图书馆，宿舍，和食堂。音容笑貌，一别已是经年。那些记忆，我相信，你们一定跟我一样觉得珍贵。

还记得，我们第一次的自我介绍吗？我的介绍：我是一只小青龙。还记得年轻的孙江老师第一次介绍说跟我们年龄差不多，激励我们多有自己的想法。还记得，那个帅哥第一次介绍说：我是南北杂

交水稻。

记得大学毕业那一年，我的文章《握紧那双手》因为获得了《女性天地》征文奖，还有我的论文《试论行政监察》被学校作为教学成果在老行政楼展览厅展出。记得大学毕业那一年，我的文学作品在全国好作品评选中脱颖而出，战胜众多名家，以稚拙的学生身份获得第三届全国妇女报刊好作品一等奖。颁奖地点在北京，颁奖人是我最为景仰的无产阶级革命家：陈慕华。无论之后我得过什么奖，这个奖，都是我一生的荣耀和瑰宝，因为学生、因为青春、因为大学、因为年轻，也因为文学。

人生总有那么多阴晴圆缺，聚散离合。大学那么短暂，我们有很多来不及，有很多遗憾。而大学又给予了我们那么多丰盈，那么多盛大，是我们一辈子的财富和纪念。

(作者:刘万铭,原行政法系1994级1班校友。)



摄影:宋凯(西北政法大学)